Berechnung der "3db-down" k & q Koeffizienten fir Bandfilter
In geschlossener Form fiir eine beliebige Anzahl von Resonatoren (Pole)

Grundlage sind diese von M. Dishal verdffentlichten Gleichungen [1]:

Fur Butterworth:
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Fir Tchebycheff:
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nPoles = Anzahl der Resonatoren, ripple = Welligkeitindb (w =0 - Butterworth)

procedure TForml.CouplingCoefficients:;

var x: Double:; Alfauxiliary local variables
i: Integer:
bhegin
¥ := Pi /(2*nFPoles);
if ripple >0 then AAget coefficients for CHEBYCHEY tvpe
hegin
epsr := 1/3QRT(Power (10, ripple/10)-1); Fiparameter based on ripplefdb)
3n := sZinhiarsinh{epar) [ nPoles); Frlget ripple coefficient Sn
omidl := cosh{arcoshiepsr) / nPoles): Arloconvert ripple BW —>3db BIW
I = 3n / owm3db * 1/(2 * sinix)): Aldissipation coefficient (g0=1/D)
for i := 1 to nFoles-1 do
1= I0ORT((3n*3n + 3QR(sin(2%*i*x))) / (4 * sin(x*(2*i-1))
T ogini®x*(2%i+111)) / om3db:
end
else bhegin Ffocoefficients Ffor BUTTERWORTH tvpe
D=1/ (2 % zinix)); Fifdisaipation coefficient (go=1/0)
for i := 1 to nPole=-1 do -
1= SORT(1 / (4 % 2in(xX%(2%i-1)) ¥ =in(«%(2%i4+1)))1)1;
end;
end:

Die obigen hyperbolischen und Area-Funktionen lassen sich natiirlich auch durch die bekannten e-Funktionen
ausdricken.

Beispiel: 8-Polfilter Tchebycheff, w= 0,15db Beispiel: 9-Polfilter, Butterworth

k12 = 0,70877 k12 = 1,69688
k23 = 0,54176 k23 = 0,80790
k34 = 0,51550 k34 = 0,58932
k45 = 0,51012 kah = 0,51579
ki6 = 0,51550 kie = 0,351579
k&7 = 0,54176 ka7 = 0,58932
k78 = 0,70877 k78 = 0,80790

. k39 = 1,69688
d = 0,74003 -
go = 1,35129 (1fd) d = 2,87939

qo = 0,34730 (1/d)
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